# 奋发进取展雄风 豪气金牛续新篇



编者按:2013年,浉河区金牛山办事处深入贯彻落实党的十八大精神,紧紧围绕大美浉河建设目标,引领发展金牛、书写文化金牛、扮靓生态金牛、倾情民生金牛,推动各项事业又好又快发展。

#### 发展引领金牛

招商引资成效显著。金牛山办事处依托区位、交通、资源、生态四大优势,突出发展新型工业、商贸物流、现代服务和生态休闲四大产业。以新型工业化带动新型城镇化,致力打造"产城一体"。金牛国际、金牛家居、红房子食品等关联度大的企业相继落户金牛山,成为金牛山经济腾飞新的增长点。今年以来,招商引资到位资金1.767亿元,其中省外资金到位5000余万元。

项目推进发展提速。该办事处规划建设占地 500 亩的和孝营民营工业孵化园,成为经济发展新的增长点。全面实施项目建设推进活动,为每一个引进的项目配一支服务队伍,从项目签约开始,提供入驻流程图和各环节

### 书写文化金牛

招引的金牛文化公园、大别山民俗文化村、金牛国际 三个文化产业项目建成后连成一片,将大金牛山区域打造 成集文化展览交流、生态旅游、农业生产体验于一体的文 化旅游新亮点。

金牛文化公园占地300亩,分为文化展览区、茶文化展览体验区等八大特色功能区,名人雕塑广场、民俗博物馆、何家安艺术馆、一杯茶茶楼、文化产业园等景点依山傍水,尽眺景明湖泊与金牛美景。与之毗邻的大别山民俗文化村,位于金牛文化公园东北方向,占地630亩,建设大别奇葩地方特色展区、茶乡风情苑、牧歌劳作体验区等7个主题景区,目前景点主体工程正在建设。作为区定九项重

### 扮靓生态金牛

山峦叠翠,碧水荡波,文化游园风光绮丽,新型社区春色盎然,这正是生态金牛的魅力写照。

金牛山办事处将建设大美浉河与创建全国绿化模范城市相结合,按照"一座社区一个花园、一片空地一个绿岛、一个街道一道绿色长廊"目标,见缝插绿,遍植花木,生态创建取得显著成效。

金牛文化公园在修建过程中,始终坚持依山而建,环水而筑,山间、湖边树木原样保持,科学论证绿化植被方

的联系人,负责协调办理立项、用地、规划、环评等各项手续,随时随地解决项目建设过程中出现的问题。同时,定期召开项目建设推进分析会,与项目方共商对策,会诊建设难题。截至目前,15个在建项目完成投资近亿元。

效能建设进发活力。在全办深入开展了以"优化人员、优化机制、优化机构、提高效率、提升效能"为内容的"三优两提"活动,对人员进行了优化配置,使得人尽其才,提升了工作的热情和主动性;制订了涵盖各方面的《机关管理制度》、《干部绩效考核管理办法》,使管理有制可循;对机构进行了精简,职能重叠部门进行合并,一方面便捷了群众办事,另一方面杜绝职能交错部门间的推诿;新增设了效能建设办公室,明确一名效能建设督察员,对机关效能建设中出现的问题,及时进行督察督办。

点项目之一的金牛国际项目,在建设农业观光、农业生态种植园等景点的同时,高标准建设了别墅式拆迁农民安置小区,居、娱、医、学、购设施功能完善。

文化产业发展推动了金牛山城乡基础设施一体化。 今年,仅在大金牛山区域,通过文化产业项目建设和 农民专业合作社,累计投入基础设施建设资金1500 余万元。

金牛山办事处出资 200 万元为每个村、居委会建设了 200 余平方米的文化大院,健身器材、图书室、娱乐活动室设施齐全。文化站牵头成立 60 人的业余文化表演队,立足日常生活,创作出题材丰富、雅俗共赏的群口快板、三句半、诗歌朗诵、魔术等文艺节目,参加办事处"喜迎党的十八大"、"平安建设进万家"、"计划生育政策宣传"等广场文艺晚会,深受辖区居民的喜爱。

案。如今,白墙黛瓦、青山绿水、繁花绿柳相映成景,名人雕塑广场、信阳市美术馆、何景明故居等文化风光相互交融,已成为信阳群众赏景观光,接受文化熏陶的主要去处。

今年,该办事处计划修建1个绿地广场,修建3个绿地游园,绿化辖区全部背街小巷共计12条。目前,已将南湖路二号桥周边原先荒置土地进行了平整,栽种香樟、日本樱花、紫薇,梨花海棠,迎春等花木20余种4000余株,建成占地面积3.2亩的绿色游园,并将其命名为景明园,与文化公园内的何景明故居、信阳师院内的何景明纪念馆串联成线,打造一条瞻仰先人风貌,观赏生态美景的旅游线路



隆重表彰经济社会发展先进单位和先进个人



社区文化丰富多彩



新型工业发展势头强劲



金牛文化公园风景优美。

## 倾情民生金牛

民生一寸行,民心一寸暖。今年金牛山办事处围绕加强民生保障,确定惠民暖心的十件实事。计划总投资 437 万元,用于建设涵盖道路、视频监控平台、社区文化活动场所、绿色游园等多项民生工程;围绕经济发展,选出带动性强的项目,确定总投资达 44.5 亿元的十个重点项目大力推动,并计划今年完成投资 6.5 亿元,以项目带发展,以项目促增收。

同时,今年该办着力解决失地群众就业问题,加强与用工企业沟通,根据企业用工需求有针对性地开展就业技能培训,提升群众职业技能,实现上岗就业;对部分有创业需求的群众开展创业培训,协助申请小额担保贷款,为其自主创业构建良好的创业平台。通过失地群众再就业,解决群众后顾之忧,提升群众收入水平,有力推动区域经济社会快速发展。

张俊峰 陈军委/图文

祝贺信阳第二十一届国际茶文化节暨 2013 中国(信阳)国际茶业博览会圆满成功